

ЮБИЛЕЙ

ДУНАЕВ ВИКТОР ВЛАДИМИРОВИЧ

(к 70-летию со дня рождения)

22 ноября 2007 года исполнилось 70 лет со дня рождения Виктора Владимировича Дунаева — доктора медицинских наук, профессора кафедры фармакологии и медицинской рецептуры с курсом клинической фармакологии Запорожского государственного медицинского университета.

В. В. Дунаев родился в Рязани в семье служащих. В 1961 г. окончил Рязанский медицинский институт имени академика И. П. Павлова и был направлен в аспирантуру по специальности “экспериментальная терапия” в Институт биофизики МЗ СССР (Москва). Успешно выполнил и защитил в 1965 г. кандидатскую диссертацию под руководством академика АМН СССР В. А. Саноцкого. По окончании аспирантуры работал ассистентом, с 1971 г. — доцентом, с 1979 г. — профессором кафедры фармакологии Рязанского медицинского института.

В 1977 г. Виктор Владимирович защитил докторскую диссертацию на тему: “Механизмы действия цитостатических средств и методы оценки их терапевтической активности”. Его научным консультантом был профессор А. А. Никулин. С 1981 по 2004 г. — заведующий кафедрой фармакологии Запорожского медицинского института.

Основное направление научно-исследовательской работы В. В. Дунаева — изучение фармакокинетики и фармакодинамики различных групп лекарственных средств в условиях моделирования таких патологических процессов, как инкорпорированная лучевая болезнь, опухолевый процесс, эндокринная патология, воздействие на организм ультрафиолетового, гелийнеонового излучения, магнитного поля. С 1981 г. им формируется научное направление по разработке и созданию новых высокоэффективных противоопухолевых, антиоксидантных и метаболитотропных препаратов. Под его руководством создана центральная научно-исследовательская лаборатория, в которой проведен скрининг в ряду вновь синтезированных соединений, в результате чего в практику внедрены 8 ме-



дицинских и ветеринарных препаратов. Проведенные фундаментальные исследования позволили разработать новый тип антиоксидантных и противоопухолевых средств, среди которых оригинальный препарат тиотриазолин. В. В. Дунаев является новатором в создании новых лекарственных форм, как вновь синтезированных, так и хорошо известных лекарственных средств.

Важнейшей стороной научной деятельности В. В. Дунаева является тесное сотрудничество с клиницистами, разработка и совершенствование современных этио-

патогенетических схем лечения сосудистой патологии. Значительное внимание В. В. Дунаев уделяет подготовке кадров. Под его руководством выполнено 12 докторских и 26 кандидатских диссертаций. Он — автор более 500 научных работ, имеет 80 авторских свидетельств и патентов, соавтор первого учебника по фармакотерапии для студентов фармацевтических факультетов и вузов Украины.

В. В. Дунаев более 10 лет был членом Фармакологического центра МЗ Украины, председателем специализированного совета по защите докторских и кандидатских диссертаций, председателем региональной группы Фармакологического центра Украины. Является членом редакционной коллегии профильных журналов Российской Федерации и Украины. Перечисленное выше характеризует В. В. Дунаева как неутомимого и талантливого исследователя, обогатившего медико-биологическую науку трудами первостепенного значения и создавшего оригинальную фармакологическую школу. Его активная жизненная позиция, человеческая доброта снискали глубокое уважение всех, кто с ним работает.

Поздравляем Виктора Владимировича с 70-летием, желаем крепкого здоровья, счастья, дальнейшей плодотворной научной деятельности.

**Президиум правления Российского научного общества фармакологов
Редколлегия журнала “Экспериментальная и клиническая фармакология”
Коллеги, ученики, друзья**